




 (.أالشكل ) فسر نتائج. 01

 قارن بين نمو المستعمرات في الشكل )ب( ثم صادق على صحة الفرضية المقترحة في الجزء الاول.. 02
   :ثالثالجزء ال

 آليات الحصول على الطاقة عند الكائن الحي.من خلال معطيات الوثائق ومكتسباتك لخص في مخطط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -اساتذة المادة  –بالتوفيق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ج م ع تك   1 المستوى:الأول في مادة علوم الطبيعة والحياة          للفصللاختبار التصحيح النموذجي 
 العلامة عناصر الإجابة

 (نقاط 8.5التمرين الاول:) 

 الأشكال على رفتع -1

 لثغر ورقيسطحي منظر  1الشكل -

 مركزية والاوعية اللحائية محيطية( الاوعية الخشبية)الأخضرمقطع طولي في ساق نبات   2الشكل -

 .الماصة الاوبار منطقة في عرضي لمقطع مجهرية صورة 3الشكل -

 . اليخضوري النبات في بنية كل تواجد مستوى  -2

 القسم الهوائي(الأوراق ) الثغور الورقية تتواجد على مستوى-

 نظام النقل() لأوعية الخشبية تتواجد على مستوى الجذور والسيقانا-

 البشرية للجذر)القسم الترابي( )خلايا(تتواجد على مستوى الطبقةالأوبار الماصة -

 النص العلمي: .01

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 (طةنق 11.5:) ثانيالتمرين ال

 : ولالجزء الا

 : 01تحليل الشكل )ب( من الوثيقة . 01

بدلالة الزمن في نفس الظروف   (D) و (E)  السلالتينيمثل المنحنيين تطور تركيز الأوكسجين و غاز الكربون عند 

 : نلاحظ التجريبية حيث

 :(E) بالنسبة للسلالة

ويقابله ثبات في تركيز غاز  /l 200 µmolتزايد في تركيز غاز الكربون الى ان يصل الى تقريبا  دقيقة : 26الى 0 من 

ان هذه السلالة لا تستهلك الاوكسجين لهدم المادة العضوية )الغلوكوز(  وهذا يدل على 100µmol/lلقيمة اعند  الاوكسجين

 . التخمر لانتاج الطاقة أي انها تقوم بظاهرة

  :(D)للسلالة بالنسبة 

 في المقابل نلاحظ تناقص تركيز غاز  l /350 µmolتقريبا تزايد تركيز غاز الكربون الى ان يصل  دقيقة :16 الى 0 من 

ان هذه استهلكت الاوكسجين لهدم المادة العضوية )الغلوكوز(  وهذا يدل على16 الاوكسجين الى ان ينعدم تماما عند الدقيقة 

 .أي ان هذه السلالة تقوم بظاهرة التنفس لانتاج الطاقة

 بعملية التنفس. (D)تقوم بعملية التخمر في حين تقوم السلالة  (E) سلالةالالاستنتاج: 

 المقترحة هي:الفرضية 

لعدم استهلاكها للاوكسجين الموجود في الوسط مع استهلاكها للغلوكوز  (E) سلالةالالسلالة الأنسب والامثل هي . 01

 .يدل على قيامها بظاهرة التخمر لانتاج الطاقة وتركيب مادة عضوية )الكحول( كمادة طاقوية وهذا

 : ثانيالجزء ال

 المقترحة سابقا: يةالمصادقة على صحة احدى الفرض. 01

 :)تفسير نتائج الشكل )أ 

عد إضافة كحول الايثانول بدلالة الزمن ب وقبل    (D) و (E)  يمثل المنحنى تركيز الاوكسجين في حيز مغلق به السلالتين

 : نلاحظ حيث )دقيقة (

عدم استهلاكه من طرف  قبل إضافة كحول الايثانول ثبات تركيز الاوكسجين في الوسطين وهذا يدل علىد :  2الى  0من 

 .وهذا بسبب عدم توفر المادة العضوية الطاقوية )مادة الايض( السلالتين

وهذا يدل على قيام  (D) الوسط الذي به السلالة يبعد إضافة كحول الايثانول تناقص تركيز الاوكسجين فد:  8دالى  2من 

كلي لكحول الايثانول في وجود الاوكسجين ، في المقابل نلاحظ بظاهرة التنفس لانتاج الطاقة وذلك لقيامها بهدم  هذه السلالة

وهذا يدل على ان هذه السلالة لم تقم بظاهرة التنفس لانتاج الطاقة   (E) الاوكسجين في الوسط الذي به السلالة ثبات تركيز

هذه السلالة لا تستهلك كحول العضوية الطاقوية )كحول الايثانول( وفي وجود الاوكسجين وهذا ما يثبت ان  رغم توفر المادة

 (.الايثانول كمادة طاقة بل تنتجه بظاهرة التخمر سواءا في غياب او وجود الاكسجين )اجبارية التخمر

  الاستنتاج:

 اثناء التنفس يتم هدم الايثانول كمصدر الطاقوي لانتاج الطاقة واثناء التخمر يتم انتاج الايثانول. 

 

 

 

 المستعمرات في الشكل )ب( للمصادقة على صحة الفرضية المقترحة سابقا.. المقارنة بين نمو 02

وسط به كمية من الغلوكوز وكمية كبيرة من كحول  في  (D) و (E)  السلالتينيمثل الشكل )ب( نمو مستعمرات الخميرة 

 :نلاحظ الايثانول حيث






